# 离职保姆用赝品调包50万元金壶

闵行警方成功侦破一起别墅盗窃案



□ 记者 季张颖 通讯员 陶一菁

近日, 闵行警方经过缜密侦 查,成功破获一起别墅盗窃案, 离职保姆竟用赝品调包雇主家金 壶。目前,犯罪嫌疑人秦某因涉 嫌盗窃罪已被闵行警方依法刑事

今年5月,家住闵行区华漕镇某别 墅小区的吴先生报案称,客厅展示架上 一个纯金茶壶不见了,取而代之的是另 一个合金制的茶壶。据吴先生回忆,该 金壶重约 480 克, 2 年前花费 30 万元 购买,如今估值约 50 万元。由于别墅 内部正在装修,每天来往人员复杂,吴 先生也很难分清金壶是在搬运整理过程 中放在了别处,还是被盗走,于是匆忙 前来报案求助。

接报后, 闵行公安分局刑侦支队立 即会同华漕派出所开展侦查。在现场勘 查中, 侦查员并未发现别墅有外来入侵 的痕迹,于是警方根据掌握的线索派出 两路侦查员,一方面将范围缩小至进出 过别墅的人员,逐一排除嫌疑。另一方 面逐帧查看别墅的公共视频,寻找蛛丝 马迹。鉴于该案的案发时间跨度大,金 壶具体消失的日期难以确定,加之报警 人又无法提供其他有效线索,这让案件 调查一度陷入僵局。

经过侦查员多次上门勘察,他们将 注意力投向了正对展示柜的玻璃窗。警 方在查看别墅外部视频中发现, 一名女

子在展示柜前长时间停留, 动作刻意遮 掩。与此同时,吴先生向警方提及了一 个重要信息: 保姆秦某恰在案发后离职 回老家。两条线索骤然交汇,指向同一 个焦点。专案组即刻行动, 远赴秦某老 家开展调查,最终将其成功抓获。

"那时别墅装修,进出人员特别多, 我想着可以浑水摸鱼偷点东西。"面对 侦查员摆出的证据,秦某如实供述了自 己的犯罪事实。据交代,她在4月时收 到雇主的辞退要求,在交接过渡的时 间,她趁别墅无人之际,故意用身体遮 挡摄像头, 假借擦拭壶体, 实际将金壶 调包后藏匿于壁柜抽屉里。两周后,秦 某看吴先生仍未察觉,于是认为"危险 期"已过,便将金壶转移至洗衣房的小 仓库里, 待离职之际, 顺势将金壶藏进 行李箱,以快递的方式寄回老家。因暂 时无法找到销赃渠道, 便将金壶藏在父

6月13日,专案组赶到秦某父母 家中追回了金壶。目前,犯罪嫌疑人秦 某因涉嫌盗窃已被警方依法采取刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

## 一年内手指被划破10余次?

男子恶意索赔涉嫌敲诈勒索被捕

## □ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 男子"不慎"被三明治中 的塑料碎渣划破手指,这样的事一年以 来竟发生了十余次,究竟是单纯倒霉还 是另有蹊跷?近日,奉贤公安分局刑侦 支队成功侦破一起恶意索赔牟利案件, 犯罪嫌疑人因涉嫌敲诈勒索已被依法刑

今年5月,奉贤公安分局刑侦支队 接奉贤区市场监督管理局移送的线索, 在调查投诉人钱某的3起投诉单时,发 现均为其在某超市购买商品后,被异物 划破手指进而索赔,涉嫌存在捏造事实 对生产者实施敲诈勒索的行为。接到线 索后,奉贤警方立即成立专案组开展调 查。被投诉企业负责人表示,某超市于 2024年11月联系公司,称有客户投诉 "在门店购买该公司生产的三明治内有 塑料碎渣致手指划破"。公司联系了钱 某, 其提供了相关照片并要求赔偿 800 元。但经公司全面核查, 其生产线内不

可能有此类塑料碎渣材质出现,于是拒 绝了钱某索赔要求。数日后,奉贤区市 场监督管理局告知公司,钱某已向该局 投诉维权,公司因担心钱某反复纠缠, 影响公司信誉,进而给公司带来更大损 失,遂向钱某赔偿600元。

民警调查发现,钱某自2024年4月至 2025年3月期间,采取类似手法分别向12 家生产企业实施敲诈勒索,累计非法牟 利3万余元。今年6月,奉贤警方在外省市 警方协助下将钱某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人钱某对其犯罪 行为供认不讳。据其交代, 自 2024 年 4月起,其多次在某连锁超市购买生 鲜、快餐等商品,随后将塑料片放入商 品内, 假装有异物致使手指受伤, 并使 用其妻子以前手指被划伤的照片向生产 企业索赔, 若生产企业拒绝赔偿, 则通 过投诉方式向生产企业施压。

目前,犯罪嫌疑人钱某因涉嫌敲诈 勒索已被警方依法刑事拘留,案件正在 进一步侦办中。

# 一把备用钥匙挽救独居老人生命

老人晕倒家中 社区民警紧急救援

#### □ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,普陀公安分局东新 路派出所社区民警杜俭健接到了一通紧 急求助电话:辖区内一独居老人钱阿婆 的家政阿姨在上门提供服务时,发现老 人房门紧锁且电话不接, 只能隐约听见 门内传来呻吟。

据悉,钱阿婆已经88岁高龄且腿 脚不便, 杜俭健平日一直都保管着钱阿 婆家中的备用钥匙。考虑到老人并没有 独自外出的能力,担忧其在家中发生意 外, 杜俭健通知了居委干部一起前往,

并同步拨打了120急救电话。

赶到现场后, 杜俭健迅速打开房 门,径直跑向卧室。此时,老人已经处 于昏厥状态,呼吸十分微弱。随后, 120 急救人员也赶到了现场,立即对老 人展开紧急施救。

经现场医护人员检测,老人严重心 衰且伴随低血糖等症状,在经过简单的 处理后, 老人被送往普陀中心医院进行 救治。抢救3天后,老人脱离了生命危 险。6月23日,民警再次前往医院探 望,并叮嘱老人的女儿,平日里要时刻 掌握老人的状况,避免再次发生意外。

### 跨越77年时空

## 民警助力百岁老人圆了寻亲梦

□ 记者 沈媛 通讯员 马歆皓

本报讯 "多亏了杨警官的全力相 助,帮我母亲圆了寻亲梦!"近日,一 面承载着感激与温情的锦旗被送到上海 市公安局金山分局吕巷派出所,一段跨 越77年的寻亲故事,在民警的努力下 画上了圆满句号。

5月25日,家住浙江海盐的黄先 生来到吕巷派出所求助,称家中百岁高 龄的母亲俞女士多年来一直有个心 -寻找健在的亲人。接求助后,社 区民警杨锦林迅速行动,第一时间联系 俞女士,耐心倾听她的回忆。

原来, 俞女士于1948年左右, 从 原金山县干巷砖瓦厂附近的家中离开, 此后因种种原因与家人失去联系。77 年时光匆匆而过,如今,寻找故乡健在 亲人成了老人心中最大的牵挂,但俞女

士仅能提供一条模糊线索——印象中有 个大侄女叫干林芳 (音同)。

面对这零星的信息,杨锦林没有丝 毫退缩,他先是向村委会工作人员打听 干林芳, 却未获得有效线索。随后, 他 来到原干巷砖瓦厂附近走访询问, 经多 方打探,发现线索指向一个名叫"扎网 圣"的地方。然而,进一步寻找后发 现,老人口中的干林芳早已过世,但杨 锦林并未放弃, 他辗转找到干林芳的三 个儿子, 耐心向他们详细讲述了俞女士 的寻亲故事。了解情况后,干林芳的三 个儿子深受感动, 当即表示愿意相认, 助力俞女士圆梦, 在杨锦林协助下, 双 方顺利互换联系方式。

近日, 黄先生带着俞女士来到吕巷 与失散多年的干氏一家相见,跨越77 年的思念与期盼,在这一刻化作激动的 泪水和温暖的拥抱。

## 走失男孩凌晨横跨黄浦江

警民携手助力父子重逢

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 男孩与父亲外出散步时走 散,随后竟独自一人横跨黄浦江,并一 路向东来到了浦东新区合庆镇,这可急 坏了家长! 所幸警民携手帮助父子重新 团聚。近日,浦东警方及时帮助一名走 失孩童找到家长。

6月25日凌晨3时许,浦东公安分局 合庆派出所值班室的电话突然急切响 起,辖区一家企业的门卫报警称发现一 名走失男孩。接报后,值班民警在现场发 现男孩年纪在12岁左右,但男孩言语混 乱,表达不清,无法提供有效信息。

随后,民警根据男孩的只言片语及

其来时路线,确认了孩子的身份并找到 了其父白先生的联系方式。原来,这名 孩子患有自闭症, 白先生在前一日晚上 带着孩子在北外滩散步,不承想一转头 的功夫,孩子就失去了踪影,焦急的父 亲立即前往附近派出所报警。就在白先 生还在寻找孩子的下落时, 民警的电话 让白先生心中的石头落了地。此时, 距 离孩子走失已经过去了7个多小时。

为确保无误,民警又通过视频连线 核实身份。屏幕中,父亲一眼认出儿子十 分激动,随后立即驱车前来接孩子。"实 在太谢谢你们了!"当看到走失的儿子安 然无恙时, 白先生紧紧抱住孩子, 并对 民警的帮助连连表示感谢。